

# 2020 全國金融業企業誠信 及法令遵循研討會 — 「攜手誠信友善吹哨共創金融 永續發展」研討會 紀實

本刊記者



由台灣金融服務業聯合總會、中華民國銀行商業同業公會全國聯合會、中華民國證券商業同業公會、中華民國證券投資信託暨顧問商業同業公會、中華民國期貨業商業同業公會、中華民國人壽保險商業同業公會、中華民國產物保險商業同業公會等相關單位於 109 年 8 月 21 日假公務人力發展學院福華國際文教會館卓越堂主辦「2020 全國金融業企業誠信及法令遵循研討會-攜手誠信友善吹哨共創金融永續發展」研討會，透過多位專家學者、法務部

與金管會代表，共同與金融業之高階經理人面對面溝通，期能透過產官學對相關法令制度與實務面之共同探討與交流，建立反貪腐夥伴關係，攜手以誠信、透明的企業文化，共同面對瞬息萬變的國際金融市場。

研討會由法務部蔡清祥部長及金管會黃天牧主任委員共同揭開活動序幕，法務部蔡部長表示，國際透明組織公布 2019 年清廉印象指數 (CPI)，臺灣獲得全球排名第二十八名之佳績，其中進步最多的是針對

企業經理人進行問卷調查的「世界經濟論壇」資料，足見臺灣致力於協助建構私部門反貪腐機制之努力已經被世界看見。另法務部「揭弊者保護法」草案，亦將保護範圍擴大及於私部門，提供安心吹哨的後盾；未來也會結合相關部會共同努力，並持續與私部門建立反貪腐夥伴關係，攜手以誠信、透明的企業文化，共同面對瞬息萬變的國際金融市場。

金融監督管理委員會黃天牧主任委員致詞時指出，為了協助金融業者建立誠信、透明的企業文化，建構內部檢舉制度防制企業舞弊，達到良好的公司治理及落實企業社會責任，金管會近年來持續檢討修正相關法規。

本次研討會其研討內容為「私部門防貪管理機制之重要性」由僑光科技大學余校長致力主講；「銀行業推動防貪管理機制及友善吹哨者職場環境實務分享」由渣打

國際商業銀行廖法遵長蒞庭主講；「保險業推動防貪管理機制及友善吹哨者職場環境實務分享」由中國人壽保險股份有限公司許副總經理東敏主講；「證券期貨業推動防貪管理機制及友善吹哨者職場環境實務分享」由兆豐證券股份有限公司法務暨法令遵循室楊資深協理北辰主講。研討會由法務部廉政署鄭銘謙署長、台灣金融服務業聯合總會許璋瑤理事長、中華民國銀行商業同業公會全國聯合會呂桔誠理事長、中華民國證券商業同業公會、中華民國證券投資信託暨顧問商業同業公會、中華民國期貨業商業同業公會、中華民國人壽保險商業同業公會、中華民國產物保險商業同業公會代表，與金融控股公司、銀行業、證期業、投信業、保險業副總經理以上的法遵主管及稽核主管等 200 多人踴躍參與，活動圓滿結束。

